



"Коммерсантъ": Продажное правосудие сдал адвокат, заключивший сделку с прокурором

Александр Бастрыкин возбудил уголовное дело против судьи. Как стало известно вчера, председатель СКР Александр Бастрыкин возбудил уголовное дело против федерального судьи в отставке из Владимира Анны Хохловой. Следствие полагает, что экс-судья за взятки выпустила из-под ареста мошенницу и сократила срок наказания киллеру.

Госпожа Хохлова, как следует из официальных документов, была назначена федеральным судьей Октябрьского райсуда города Владимира в августе 2008 года указом тогдашнего президента РФ Дмитрия Медведева. Она благополучно отработала положенные три года, а вскоре после выхода госпожи Хохловой в отставку летом 2011 года в УФСБ по Владимирской области появилась информация о том, что некоторые свои решения она принимала за взятки.

Однако проверить свои подозрения в УФСБ не могли, поскольку оперативная разработка и уголовное преследование даже бывшего судьи возможны лишь с разрешения квалификационной коллегии судей. На эту процедуру ушло два года. Сначала обоснованность подозрений против Анны Хохловой подтвердила Владимирская областная коллегия, но ее постановление сама подозреваемая обжаловала в Высшей квалификационной коллегии судей России. Наконец, после того как решение было принято и на федеральном уровне, к расследованию подключился СКР.

Как следует из вчерашнего сообщения комитета, его председатель Александр Бастрыкин лично возбудил уголовное дело против судьи в отставке, поручив его расследование управлению СКР по Владимирской области. По данным пресс-службы управления, следствие только начато, поэтому обвинения экс-судье пока не предъявлены и мера пресечения ей не избиралась. Между тем госпожа Хохлова подозревается как минимум в трех преступлениях коррупционного характера. Следствие полагает, что в сентябре 2010 года судья Октябрьского райсуда Хохлова проявила необоснованное милосердие к наемному убийце, отбывающему в одной из владимирских колоний 13-летний срок по приговору Мосгорсуда. Госпожа Хохлова, как считают в СКР, снизила киллеру срок на 2,5 года, применив к нему нормы принятого 29 июня 2009 года федерального закона N141 о внесении изменений в УК и УПК РФ. Судья "зачла" киллеру оформленную ему ранее явку с повинной, проигнорировав то обстоятельство, что на убийц по найму и других совершивших особо тяжкие преступления нормы нового закона не распространялись.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Чтобы подстраховаться от последующих проверок и разбирательства, госпожа Хохлова, как полагают в СКР, вообще не стала назначать заседание по этому вопросу, а просто поручила секретарю подготовить его протокол и постановление о пересмотре решения Мосгорсуда. После вынесения решения судьей, как следует из материалов дела, получила через посредника вознаграждение в размере 450 тыс. руб. Интересно, что оригиналы протокола и постановления их автор опять же в целях конспирации почти на целый год спрятала в личный сейф, а достала их оттуда лишь перед самым уходом в отставку — чтобы уничтожить.

Один только этот эпизод в СКР квалифицировали как "вынесение заведомо неправосудного приговора, решения или иного судебного акта", "получение взятки" и "похищение или повреждение документов" (ст. 305, 290 и 325 УК РФ). Тем временем суд Владимирской области, не дожидаясь выводов следствия, отменил решение госпожи Хохловой как необоснованное и незаконное.

По аналогичной схеме, как полагает следствие, действовала бывшая судья и в мае 2010 года, когда ее попросили поспособствовать в освобождении обвиняемой в особо крупном мошенничестве цыганки, похитившей у владимирских пенсионеров семь квартир. "Хохлова, прекрасно понимая, что обвиняемая ударится в бега, как только выйдет из здания суда, тем не менее отпустила ее под залог, — рассказал "Ъ" один из участников расследования. — Так оно и вышло. Цыганку ищут до сих пор". По версии следствия, проявленный судьей гуманизм и на этот раз был оплачен: за цыганку посредник передал госпоже Хохловой 700 тыс. руб.

Следует отметить, что владимирская судья, как полагает следствие, не успокоилась и после выхода в отставку. В июле 2011 она предложила двум адвокатам осужденного за убийство "поспособствовать" снижению срока для клиента за 600 тыс. руб. Каким образом планировала повлиять на Октябрьский райсуд уже не обладающая соответствующими полномочиями Анна Хохлова, неизвестно, поскольку ее планы сорвались — адвокат, несший отставной судье первый транш в 400 тыс. руб., был задержан. Потом он, заключив соглашение о сотрудничестве с прокурором, помог разоблачить бывшую судью.

08 Июля 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508621>